



MAGYARORSZÁG
HONVÉDELMI MINISZTERE



MAGYAR HONVÉDSÉG
PARANCSNOKA

**Magyarország honvédelmi miniszterének és a Magyar Honvédség parancsnokának
köszöntő levele
július 25-e, a Hadihajózás Napja alkalmából**

**Tisztelt Ünneplő Katonák!
Hölgyeim és Uraim!**

A Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Honvédség vezetése és teljes személyi állománya nevében őszinte tisztelettel és megbecsüléssel köszöntjük Önöket a Hadihajózás Napja alkalmából.

Százhetvenegy évvel ezelőtt, 1848. július 25-én bocsátották vízre az első magyar hadihajót, amely az első felelős magyar kormány hadügyminiszteréről, Mészáros Lázárról kapta a nevét. Ettől a naptól számítjuk az újkori magyar hadihajózás történetét, s így lett július 25-e a hadihajózás napja.

A folyami haditengerészet megalapítójának Mátyás királyt tekinthetjük, aki több mint 300 naszáddal, gályával és derelyével harcolt a törökök ellen. A következő mérföldkő az 1848/49-es forradalom és szabadságharc, amikor létrejött a Magyar Honvédség és ezzel együtt elindult a honvéd folyami hadihajózás. Utóbbi a szabadságharc leverése után az Osztrák-Magyar Monarchia Császári és Királyi Haditengerészete alá került. A haditengerészet „legmagyarabb” része az 1869-ben alapított, Budapest központú Duna-flottilla volt. Legénységének mintegy felét a történelmi Magyarország adta, hajóinak egy részét magyar gyárban készítették, és számos egysége magyar nevet kapott. A XX. század elején már a Duna-flottilla volt a legerősebb folyami hajóhad a Dunán.

Folyami hadihajósaink a szabadságharc idején, az első és a második világháború harcaiban, majd a Duna és a Balaton aknamentesítése, illetve a Duna hadihajós biztosítása során gyakran lehetőségeiket túlszárnyalva, szívvel, lélekkel, bátorsággal, kitartással és kötelességtudással hajtották végre feladataikat. A háborúk küzdelmeiben, de békeidőben is számos magyar hadihajós áldozta az életét a hazáért.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A Magyar Honvédség tizennyolc évvel ezelőtti szerkezeti átalakításakor a megszűnő flottilla hadihajós alosztálya, megtartva fő feladatait, az MH Tűzszerész és Hadihajós Ezred részévé vált, amely ma MH 1. Honvéd Tűzszerész és Hadihajós Ezred néven működik tovább.

Az Önök szakmai hozzáértése, speciális tudása és elhivatottsága napjainkban is nélkülözhetetlen a folyamfelderítések, a nemzetközi gyakorlatok, a mentési feladatok és természetesen a hazai vizeink aknamentesítésének végrehajtásakor.

A május 29-i dunai tragédia következtében adódó feladatok során is szakmaiságuk, bátorságuk, kitartásuk és emberségük legjavát adta az állomány, ezáltal nemcsak a szakma, de a nemzetközi és a hazai közvélemény elismerését is kivívták.

A Zrínyi 2026 Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program a folyami hadihajózás feltételeinek minőségi fejlesztését is magában foglalja. Jelenleg két naszád felújítása zajlik, három járőrhajót pedig felkészítettek arra, hogy az általános járőr- és harcbiztosítási feladatok mellett képesek legyenek kiszolgálni a tűzszerész-tevékenységet, illetve a kétszázötven kilogrammos súlyhatárig alkalmasak legyenek robbanótestek vízből történő kiemelésére is.

Tisztelt Ünneplők!

Legyenek büszkék arra a tudásra és szakértelemre, amelyet az elmúlt évek feladatainak végrehajtása során megszereztek és követendő példaként állítottak a pályakezdő állomány elé.

Engedjék meg, hogy fegyvernemi ünnepükön további eredményes munkát, erőt, egészséget kívánjunk Önöknek. Megköszönve folyamatos helytállásukat kívánjuk, hogy választott hivatásukban találjanak örömet, szakmai sikereket.

Budapest, 2019. július



Dr. Benkő Tibor

Magyarország honvédelmi minisztere



Korom Ferenc altábornagy

Magyar Honvédség parancsnoka